

两中国工程师在阿遭绑架

当地时间17日晚,阿富汗塔利班发言人证实,他们在阿富汗北部的法利亚布省绑架了两名中国工程师和四名阿富汗人。当地警方称,绑架者的身份目前还不能确认。

法利亚布省凯萨尔地区的警方负责人萨义德·齐拉特表示,绑架事件发生在当地时间周六晚间,这两名中国工程师和四名阿富汗人被一伙不明身份的武装分子绑架。

“当时他们分乘了两部汽车行驶,一伙武装分子劫持了他

们。我们还不清楚这伙武装分子的身份。”齐拉特告诉记者。

据了解,遭绑架的中国工程师是一家在当地开展筑路工程的中国公司员工。被绑架的四名阿富汗人中,有两人是工程师,还有两人是保安。

阿富汗当地媒体援引塔利班发言人的话证实,塔利班策划实施了这起绑架活动。

自2001年阿富汗塔利班政权倒台以来,在阿富汗的外国人经常成为被绑架的目标,塔利班希望以此对抗驻阿联军。但对于犯罪团

伙和一些部落势力来说,绑架亦变成了一个有利可图的生意。

对生活在阿富汗的普通平民和外国士兵来说,刚刚过去的2009年是自阿富汗战争爆发以来最血腥的一年。美国总统奥巴马去年年底宣布向阿富汗增兵3万人。北约也宣布向阿富汗增兵7000多人。目前在阿富汗的外国士兵约有11万人,其中美军约68000人。

》背景资料

据粗略统计,目前阿富汗大

约有1000多名中国人,他们主要是中国政府援建项目的员工,以及来阿富汗“淘金”的中资公司和个体商户。

中国人在阿富汗的遇险事件屡有发生,2004年6月,中铁14局在阿富汗北部昆都士省的公路建设工地遭恐怖分子袭击,酿成11死4伤的惨剧。2006年12月,该公司在阿富汗西北部巴德吉斯省的工地也遭到恐怖分子袭击,工地保安与袭击者的枪战持续了一个半小时,最终恐怖分子逃走。 据《广州日报》

朝鲜再次呼吁 签署和平协定

据新华社电 朝鲜外务省18日说,在终止对朝制裁之前,不会重返朝核问题六方会谈。朝方呼吁《朝鲜停战协定》当事国再次举行会谈,讨论签署和平协定问题。

朝鲜外务省在一份声明中说,朝鲜“不反对六方会谈,没有任何理由加以拖延”。但若在遭受制裁情况下参加会谈,“这就不是平等谈判……而是‘被告’与‘法官’之间对话”,朝鲜“决不允许出现这种情形”。

“在信心缺失情况下推动无核化进程,就像是造房子却没有地基……只有当相关方坐在谈判桌前讨论签署和平协定,才会是构筑信心的开始。”

朝鲜外务省本月11日提出希望在今年年内对话,讨论签署和平协定、结束与美国敌对状态、终止对朝制裁等事宜。美国在韩国则坚持,朝鲜必须首先重返六方会谈。

朝鲜战争1953年停火后,美国代表“联合国军”与朝鲜签署停战协定而非和平协定,韩国与朝鲜在理论上仍处于“战争”状态。

伊朗拟重新 评估与英关系

据新华社电 伊朗外交部长穆塔基18日说,政府打算以国家利益为依据,重新评估与英国关系。

穆塔基在伊朗新闻电视台节目里说,“伊朗将会重新评估与英国在12个领域的关系”,伊朗政府过去6个月来以“放大镜”对两国在这些领域的关系展开细致调查,评估工作将会与国家利益保持一致”。

穆塔基说,调查结束后,政府会做出最终决定”。但他没有详加阐述。

伊朗先前多次指责英国干涉伊朗内政,煽动伊朗反政府人士举行抗议示威。英国方面则否认这些指责。

伊朗媒体上周报道,一些伊朗议员提议与英国断交。

索马里海盗 释放一艘油轮

据新华社电 索马里海盗和海事官员说,海盗收到赎金后18日释放一艘悬挂希腊国旗的油轮。多名官员称赎金在550万美元至700万美元之间,是索马里海盗迄今收到数额最大的单笔赎金。

这艘油轮名为“马朗·琴塔乌鲁斯”号,2009年11月29日在索马里以东的印度洋海域遭劫持。油轮载有200万桶原油。28名船员中有9名希腊人、16名菲律宾人、2名乌克兰人和1名罗马尼亚人。

为争夺赎金,索马里两伙海盗17日发生内讧,双方大打出手,延误了油轮的释放时间。

一名名叫哈桑的海盗18日通过电话告诉路透社记者:“我们已经达成和解,释放船只。油轮已经获释,正在海上行驶,船员安然无恙。”

也门女记者 被判侮辱总统

据新华社电 也门一所法院以发表文章侮辱总统为罪名,判处一名本国女记者一年监禁。

这名女记者名为阿妮萨·穆罕默德·阿里·奥斯曼。美联社17日援引奥斯曼的话报道,因为她发表两篇关于也门存在腐败和不公平现象的文章,遭缺席判处一年监禁。这起案件已经审理两年。

奥斯曼说,文章中不存在任何违法内容,她并没有在文章中提到总统的名字,但根据宪法,她对这个国家负责”。她指责说,对自己的指控存在政治动机。

也门现任总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫1978年就任北也门总统。南北统一后,他继续担任总统至今。

阿富汗军警与塔利班激战喀布尔



1月18日,在阿富汗首都喀布尔,消防员向一座燃烧的建筑喷水。 新华社/法新

当地时间1月18日,正当阿富汗国民议会再次否决了多名新提名的内阁成员之后,阿富汗首都喀布尔爆发了激烈的战斗,并不时响起爆炸声。阿富汗内政部证实,枪战围绕总统府附近展开。事发之后,塔利班立即宣称对此负责,并警告已经有20名“肉弹”潜入了市中心。

交战

总统府是重点区域

据美联社报道,18日上午,喀布尔市中心地带爆发了一系列枪战和爆炸。目击者称,战斗最初在阿富汗的总统府附近爆发,人们听到了激烈的枪战交火声,还夹带着剧烈的爆炸声响,导致一个购物中心起火燃

烧。从远处望去,浓烟不停地从总统府附近腾空而起。阿富汗内政部证实说,除了总统府外,附近的阿富汗司法部和中央银行也都爆发了枪战,但重点则是总统府。

目前,阿富汗军警迅速就位,正与塔利班武装分子展开激烈的枪战,在枪战中军警动用了重机枪。

占领

武装分子控制部分大楼

英国广播公司(BBC)在喀布尔的记者阿兰·利特在现场看到,一些武装分子已经占据了部分大楼,与阿富汗军警进行着对峙和交火。利特还称,阿富汗军警已经在附近的楼宇上布置了

火力点,架设着机关枪,以防武装分子逃离。

威胁

20名人弹潜入首都

这是在美国及其他北约成员国宣布向阿富汗增兵之后发生在首都喀布尔的第一起大规模袭击事件。而就在上述袭击发生之后,塔利班方面立即在第一时间宣布,这一大规模的袭击事件是他们所策划。

当天,塔利班的一名发言人穆贾希德通过电话告诉美联社,他们已经派出了20名战士进入了首都喀布尔中心地带,目标是总统府和政府大楼,其中一些人携带着自杀炸弹背心。

国光

》解读

塔利班“实际行动” 回应卡尔扎伊

这起袭击事件是阿富汗自过去一年以来最严重的事件。然而,其时机却特别耐人寻味。因为再过几天,有关阿富汗局势的国际会议将会在伦敦召开,预料在本次会议上,卡尔扎伊总统将会提出他的有关阿富汗和平新方案,即设法与塔利班的温和派别进行某种形式的和谈。然而,此次大规模袭击事件似乎正是塔利班方面以“实际行动”来回应卡尔扎伊的和谈要求,强硬地对卡尔扎伊说出“不”字。

国光

“智利老贝”赢得大选

当地时间1月17日,智利反对派联盟“争取变革联盟”总统候选人、亿万富翁塞巴斯蒂安·皮涅拉以52%的得票率当选智利总统,成为智利52年来首位通过选举上台的右翼领导人。

皮涅拉赢得大选

报道援引智利内政部发布的计票结果公告称,在当天举行的总统选举第二轮投票中,塞巴斯蒂安·皮涅拉以4个百分点的优势领先其唯一竞争对手、执政联盟候选人、前总统弗雷,赢得大选,弗雷获得48%的支持率。此次大选投票率高达99%。

皮涅拉的竞争对手弗雷以及按照法律无法连任的智利现任总统巴切莱特都在当晚致电皮涅拉,对其当选表示祝贺。

誓言提高人均收入

在此次大选中,皮涅拉打出



亿万富翁塞巴斯蒂安·皮涅拉

“变革、未来、希望”的竞选口号,并提出一系列诱人的竞选承诺,其中包括将在未来4年内为智利创造100万个就业机会,争取年经济增长率达到

6%,将智利人均年收入提高到1.2万亿美元等内容。

皮涅拉还承诺帮助智利50万人在2014年前摆脱贫困。

被称“智利老贝”

1949年12月,皮涅拉出生在圣地亚哥的一个中产阶级家庭,父亲是智利基督教民主党创始人之一。皮涅拉1971年毕业于智利天主教大学,而后在哈佛大学取得经济学博士学位。

在涉足政坛之前,皮涅拉在智利国内就已是一名家喻户晓的大企业家,他也因此被许多媒体称为“智利贝卢斯科尼”。

不过,皮涅拉本人似乎不太喜欢这一“头衔”。“老贝已经是秃头了,但我的头发还在。”他曾开玩笑说。

作为智利的第三大富翁,皮涅拉拥有资产超过14亿美元。

方颖(中国日报)

》解读

乌克兰总统选举 前总理票数领先

乌克兰17日举行2004年以来首次总统选举。前任和现任总理眼下得票领先,但均未过半。选举委员会统计近3%选票后得出的结果显示,前总理、最大反对党地区党领导人亚努科维奇以大约38%的得票率领先,现任女总理季莫申科以近26%的得票率位列第二。

根据乌克兰法律,这两人将于下月7日参加第二轮角逐。

分析人士认为,下一轮投票竞争激烈,并且季莫申科有很大赶超可能。

惠晓霜(新华社)